

新华社上海6月2日电(记者仇逸) 卫生部副部长陈竺2日在上海参加公共卫生人才培养与学科建设研讨会上表示,我国居民85%的死亡原因是因为慢性病引起的,一系列的新形势使我国公共卫生服务面临着前所未有的挑战。对于媒体曝光“问题胶囊”等行动,他表示感谢并指出,许多深刻的教训,反映了公共卫生的极端重要性。陈竺指出,我国正面临着疾病谱的重要改变,慢性非传染性疾病已经成为威胁人民健康的主要因素,但是突发、新生的传染性疾病同样还是对社会构成重大威胁,并容易造成社会的恐慌,环境污染、职业危害、食品药品安全问题等进一步凸显。群众对健康的期待、对卫生服务的期望越来越高,要以比较低的价格、效益更好的服务,最大限度做到防患于未然。陈竺坦言,我国现在仍然存在在预防环节的情况,部分临床医师公共卫生预防知识不足,重治疗轻预防。另一方面,公共卫生领域的专业人员也不关注临床的进展,只会防,不懂治。再加上医疗机构和专业公共卫生机构之间交流不够,阻碍了公共卫生公平性、可及性的提升,一定程度上影响了公共卫生成效。

卫生部副部长陈竺表示公共卫生面临严峻挑战 感谢媒体曝光「问题胶囊」 公立医院不能再负建设盲目扩张 公共卫生服务体系面临的挑战,远远不局限于卫生行业本身,而是涉及到社会的各个方面。陈竺表示,公共卫生是一个系统的社会工程,和PM2.5等各方面都有关系,一个对环境、对水、对污染物不了解的人不可能成为公共卫生的专家,需要拥有数学、统计学等方面知识;公共卫生伦理还牵涉到国家公信力的问题。希望大力推进基础研究,临床医学和公共卫生的有效结合,培养复合型、应用性人才,既做好重要疾病的日常防控,又能在面对重大突发公共卫生事件时发挥一锤定音的关键作用。“在甲流、高致病性禽流感、手足口病的防治中,我们的公共卫生学带头人发挥了非常重要的作用。但是我国应对慢性病的人才相对不足,呼唤着更多大师的出现。”

新华社上海6月2日电(记者仇逸) 卫生部副部长陈竺2日在上海展望了我国未来卫生体系时表示,公立医疗机构不能再负建设、盲目扩张,要为民间资本、社会资本进入卫生行业、满足不同层次的需求留出空间。陈竺表示,在建立和完善基本医保的基础上,还要搭建补充医保和商业医保。“此外,我国在医改中已经建立起了基本公共卫生服务均等化的人均筹资体系,目前已经达到了人均25元,而2015年将升到40元,而这40元提供的价值1元可以抵得上10元。”陈竺还表示,我国要在理工医结合方面有作为,“目前我国的心脏支架、耗材等,大量需要进口,价格高昂难以承担。”陈竺认为,国家应争取增加医疗仪器设备攻关的重大专项。陈竺希望医疗服务体系在满足群众基本医药卫生需求的基础上满足不同层次的需求,他表示,“公立院不能再膨胀了,不能再负建设、盲目扩张。”陈竺指出,我国公共卫生人才不够,知识结构存在问题。他强调,今后十年是我国深入推进医药卫生体制改革,全面建设小康社会的关键时期,“小康不小康,关键看健康,卫生人才建设的重要性将逐步体现。”

江门一窝点 用工业盐腌咸鸭蛋被查获 据新华社广州6月2日电(记者欧向丘)广东省江门市质监局近日联合江门市公安局和江门盐业局查处一涉嫌无证生产以及使用工业盐生产咸鸭蛋的窝点,现场共查获鲜鸭蛋5.25万只,咸鸭蛋成品10.22万只以及用于加工咸蛋的工业盐2吨。该窝点生产环境恶劣,卫生条件差,且无法提供生产许可证。目前,该案已移交公安机关作进一步调查处理。

台湾日均156对夫妻离婚 跨境婚姻离婚率高 新华社台北6月2日电(记者陈健兴 齐湘辉)台湾当局内部事务主管部门2日公布台湾离婚率变动统计,去年平均每天有156对夫妻离婚,其中跨境婚姻的离婚率是境内婚姻的3.6倍。资料显示,台湾地区去年的离婚者中,以结婚未满5年者最多,约16372对,占28.68%;婚龄5至9年者达16201对,占28.38%。此外,去年的数据与2004年相比,夫妻一方为大陆及港澳人士的离婚率大幅降低,而夫妻一方为东南亚人士的离婚率则明显增加。

5月29日11时40分左右 吴斌被飞来铁块击中过程 吴斌整个肝脏破裂、多根肋骨骨折 24名乘客 最美司机 杭州长运客运二公司的快客司机 跑杭州-无锡路线 吴斌 48岁 杭州长运客运二公司的快客司机 跑杭州-无锡路线 吴斌在遇袭后靠毅力完成安全停车的1分16秒的视频在网上流传开来,数百万网民表达了敬意,大家毫不吝啬地称他为“最美司机”。同时,在论坛、微博上,网友们还自发地为他祈福、送行。

突遭铁片飞袭,刺破肝脏,忍剧痛安全停车 高速路上好司机以生命敬业 24名乘客无一受伤,48岁的吴斌伤势过重去世,感动百万网民 新华社杭州6月2日电(记者周竟) 以每小时90公里的速度行驶在高速路上,一块数斤重的铁片从天而降,在击碎挡风玻璃后直接刺入大巴司机吴斌的腹部,导致其整个肝脏破裂、多根肋骨骨折。虽剧痛难忍,吴斌却仍完成了靠边停车、拉手刹、打开双闪灯等保障安全的动作,最后还挣扎着站起来对乘客说:“别乱跑,注意安全。” 吴斌是杭州长运客运二公司的快客司机,跑杭州-无锡路线。5月29日中午,他驾驶浙A19115大型客车从无锡返回杭州,车上有24名乘客。11时40分左右,车行驶至锡宜高速公路宜兴方向阳

我国科考船赴太平洋开展海底矿产勘查 香港确认 感染禽流感2岁男童 曾在广州菜市场接触活鸭 新华社广州6月2日电(记者肖恩恩)据香港方面消息,一名两岁男童从广东返回后感染禽流感。2日17时30分,广东省疾控中心流行病学研究所所长何剑峰向新华社记者介绍,目前正在按照广东禽流感预案开展流行病学调查,调查正在进行中。何剑峰介绍,1日广东接到香港卫生署的通报,该名2岁男童家住广州海珠区,23日发病,26日返回香港,28日住院,检验发现甲型流感病毒(H5)阳性。“接到信息我们和这名男童的家庭做了详细沟通,目前男童的父母亲都在香港,他爸爸是香港人,妈妈是安徽人。”

高中生才能申领居住证? ——杭州新流动人口服务管理条例引发争议 浙江省杭州市近日施行了新的流动人口服务管理条例,对申领居住证的条件进行了明确的要求,其中包括申请必须“具有高中以上文化程度”,引发了社会各界的激烈争论。 设定门槛7大条件 经杭州市批准的《杭州市流动人口服务管理条例》为流动人口申领居住证设置了7大条件。这些条件中,“具有高中以上文化程度”受到的关注独树一帜,被媒体广泛报道。 据了解,杭州市设定的7大条件包括:持有临时居住证,连续居住满三年;有固定住所;有稳定工作;具有高中以上文化程度;已在本市市区缴纳社会保险费三年以上;无违法生育子女行为;无犯罪记录。 而据杭州相关负责人介绍,该条例草案提交审议前,市立法咨询委员会曾专门进行了立法论证。论证报告提出,“从广东、深圳、上海和北京等省市的相关规定来看,对于居住证的申领条件控制较严,通常要求本科学历,或者是在本行业具有专业技术、能够胜任工作5年的经历。” 杭州市相关人员表示,该条例对申领居住证的把关还是比较严格的。立法咨询委员会认为,从发展经济的需要看没有问题。但是根据德才兼备的原则,这类人员完全就不受相关限制,是否符合平等与公平值得推敲。 据了解,该草案条款最终被剔除。改为“荣获杭州市区级以上人民政府授予的荣誉称号,或者经区级以上人民政府认定的有突出贡献的人员”,申领居住证可以不受相关条款的限制。

南宁4村庄发生地陷 已转移844名群众 6月2日,在广西南宁市西乡塘区洛洛镇洛洛村,地陷致使一幢房屋一角下陷,房屋内的一头牛被埋。 当日,记者从广西南宁市西乡塘区相关部门获悉,西乡塘区洛洛镇所辖马重、马六、兰杨、二甲4个自然村出现若干处不同程度的地陷,已转移844名群众,目前地陷程度未进一步扩大。 据介绍,地陷地点位于西乡塘区洛洛镇洛洛村二甲附近,这一学校因用水紧张,请打井队在校内打井,6月1日晚7时许,洛洛村二甲校门口右侧出现地面塌陷下沉约1.5米深、直径2.5米的陷坑,石塘-洛洛县公路路面(36km+700至37km+200段)附近500米范围内洛洛村所辖马重、马六、兰杨、二甲4个自然村出现若干处不同程度的地陷。 新华社记者 周华 摄

网络游戏虚拟货币广泛应用于网络游戏经营服务中。然而浙江温州的一家棋牌游戏网站,通过私下操控“银子商”交易网络虚拟货币,竟然将网站变身成为公开赌场,在不到两年的时间里非法获利7.56亿元。游戏运营商、“银子商”、“职业网络赌徒”形成了获利惊人的利益链条。 敲敲键盘“日进斗金” 敲敲键盘产生的虚拟货币,能源源不断被兑换成现金?听起来像天方夜谭,然而,温州警方日前查处的正规网站涉嫌开办网络赌场的案件显示,温州棋牌网站在短短一年多的时间内用此形式获利达7.56亿元,涉案资金约28亿元。 据介绍,2009年10月15日,温州瑞安人金海威和沈义投资注册成立了瑞安市日新网络科技有限公司,经营一款叫“随乐棋牌”的网络游戏,玩家在该款游戏中通过棋牌、麻将、扑克等手段互相之间进行对赌,对赌筹码为游戏内的虚拟货币“乐豆”。 为吸引赌博人员利用网站虚拟货币“乐豆”实现网络赌博,金海威、沈义等人暗中指使公司技术人员,通过制作计算机程序修改网站后台数据方式,大量制造虚拟货币“乐豆”提供给“网络银子商”某某、某某,由二人以每1000万“乐豆”兑换人民币500元至600元不等价格出售给其他虚拟货币贩卖者或玩家。 为稳定并抬高虚拟货币的游戏外交易价格,实现赌博人员能够赢取虚拟货币乐豆兑换回人民币,该网站还指使“银子商”通过互联网24小时轮流值班回收“乐豆”。此外,该团伙还在游戏中设计机器人程序,注册机器人账号并充入大量虚拟货币乐豆,在游戏中自动上线坐庄和游戏内的赌博人员进行对赌,以吸引人气,消耗、回收赌博人员的虚拟货币。 “最多的一天,网站获利1000多万元。连我们自己都觉得有些害怕了!”金海威这样对警方交代。 “正常的游戏网站,它只发行虚拟货币,让玩家利用虚拟货币进行娱乐;一旦它回收虚拟货币,虚拟货币可以跟人民币自由兑换,变成了筹码,就涉嫌开设赌场犯罪。”温州市公安局网络警察支队案件侦查大队大队长钱宇告诉记者。 “与传统的赌场相比,赌博网站参与人员数量多,范围广,参赌人员只要有能上网的电脑就可以参与,更加便捷。根据警方目前掌握的情况,仅随乐棋牌网站的注册会员达到88万,日均在线参与人员超过2000人。由于利用虚拟货币作为赌注,参与者在赌博过程中往往忽视了其中的货币价值。”据警方调查,最多的一名参赌者竟然输掉了1500万元巨款。

温州一家棋牌游戏网站,不到两年非法获利七亿多元 是游戏网站还是公开赌场? 网络赌博 仅现冰山一角 “这起网络赌博案仅仅是冰山一角,全国还有一些网站在从事类似的网络赌博活动,大肆敛财。”温州市公安局有关负责人向记者介绍。 记者注意到,虽然在全国知名的网络游戏平台上,运营商往往在虚拟财富服务条款中明确注明:严禁利用积分、虚拟货币进行一切形式的赌博活动;禁止买卖游戏虚拟货币,其官网也没有提供虚拟货币与人民币逆向兑换的服务。但是,游戏平台上活跃一大批“银子商”——从事虚拟货币买卖交易的人。由于交易的数额巨大,“银子商”从中赚取的差价相当可观。 而在一些小的游戏网站,虚拟货币兑换已经成了公开的秘密。“棋牌类游戏网站如果不开设对赌游戏,不能双向兑换很难赚钱。”在杭州经营多家网吧的金先生告诉记者,现在还有网站开设了“牛牛”、“五张”等对赌类游戏项目,“生意”十分火爆。“赌得很大,有时一场游戏下来输赢要几十万甚至上百万人民币!” 记者登录一些游戏网站,发现这些游戏网站均设置了对赌类的网络游戏,设置了虚拟货币的兑换价格,玩家可以通过网站的QQ客服直接兑换虚拟货币。 “银子商”利用差价获取暴利,而游戏运营商则借此吸引到更多的玩家,卖出更多的虚拟货币。在这样的“合作模式”下,你能指望运营商自身来制止虚拟货币的非法交易?网警部门专家表示。

虚拟货币管理亟待加强 “我的公司获得了网络文化经营许可证,获准经营网络游戏产品,自行发行游戏虚拟货币后,就没有什么管理部门来检查过。公司上报给文化部门的虚拟货币发行数据都是凭空捏造出来的。”随乐网站负责人金海威告诉警方。 《网络游戏管理暂行办法》规定,游戏运营商发行虚拟货币的种类、价格、总量需按照规定报送注册地省级文化行政部门备案。但是在现实中,文化管理部门在发出许可证后,缺乏必要的后续管理手段。对运营商提供的数据无法进行查证,更谈不上有效的管理了。 游戏网站涉赌问题引起有关部门的高度关注,文化部文化市场司日前下发通知,要求在全国范围内启动棋牌类网络游戏专项治理工作,其中,特别对棋牌类网络游戏的虚拟货币报道、服务费结算方式等运营情况予以重点核查。 温州市公安局网络警察支队案件侦查大队大队长钱宇建议,文化管理部门在审核游戏网站时,应对有对赌功能的项目取消虚拟货币交易,同时加强对虚拟货币发行数量和运作模式的监管。方列(新华社杭州6月2日电)